XXl OLIMPIADA WIEDZY | UMIEJETNOSCI BUDOWLANYCH 2010
ELIMINACJE OKREGOWE

Godto nr

CESC A

Czas 120 minut

PYTANIA | ZADANIA

@ 2 PUNKTY

Na rysunku pokazano kilka przyktadow spoin pachwiych. Na kadym z nich wska efektywry
gruba¢ spoiny - ay.
Jaka jest zalecana dolna grangga?
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@ 3 PUNKTY

Na rysunku pokazano pewien element architektoniczny
a) Jak nazywa siten element ?
b) Jak nazywa giokres, dla ktérego architektury jest on charaldgmgzny ?

c) Podaj przyktad budowli o podobnym charakterzéwdowanej w Polsce w
tym okresie.
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@ 3 PUNKTY

Podane wykresy ilustrajwyniki bada wytrzymatgciowych.

a) Jaki to rodzaj bade?

b) Jakiego materiatu dotygze wyniki ?

c) Wska przedzialy naprzen w jakich materialy te mag pracowa w konstrukcjach

budowlanych.
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@ 4 PUNKTY

Dana jest belka ggta, przegubowa, podparta i ofpgina jak na rysunku.
a) Naszkicuj ksztatt linii ugkia.
b) Podaj jej najwaniejsze cechy na odcinkach AB i B C orazwktach A, B i C.
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@ 4 PUNKTY

Rusztowania rurowe zwykte o wysckd 16 m map by¢ uzyte do wykonywania sposobem
mechanicznym tynkéw zewtrznych zwyktych kategoriilll na powierzchn2000m?.
a) Oblicz catkowity czas pobytu rusztowvaa budowie (w maszynogodzinach) przyjaa
- normatywny czas monta i demontau rusztowa: 17,70 m-g/100M(KNR 2-02 1604 03)
- norma naktadéw robocizny przy wykonywaniu tynké®8,67 r-g/100rh (KNR 2-02 0902 02)
- skiad zespotu roboczego: 7 os6b
- wspoiczynnik przestoju rusztowa 0,84
b) Jaka informacja zawarta jest w zapisie KNR 2:6@4 03 ?
(Odpowiedz podaj na dodatkowej kartce).



@ 4 PUNKTY

Na rysunku pokazano schemat standardowygtiow kratownic ptaskich. Rty mog by¢
osiowosciskane lub rozegane.

Narysuj przyktady uktadu elementow wile spawanym bez blacheatowych:
a) wezet typu K, pety z rur kwadratowych, minsodd e =0,
b) wezet typu KT, pas z dwuteownika, skratowanierzamostoltnych, mimaéréd e# 0.

4 PUNKTY
Co to jest pompa ciepta ?
Z jaka koncepcy budownictwa (propagowanym rodzajem doméw) koja&igic to uradzenie ?

6 PUNKTOW

Naszkicuj przyktady oparcia trgjknych drewnianych wazaroéw dachowych:
a) na murowanyckciankach kolankowych,

b) na stropie,

C) nascianach parteru.

(Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce).
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9,18

10 PUNKTOW

Budynek parterowy, niepodpiwniczony, o powierzchatbudowy 13,08 x 9,18 m zostat wykonany
bez wewrtrznychscian konstrukcyjnych. Uwzgtiniajac potazenie okien i drzwi zewgirznych
wykonaj projekt rzutu poziomego budynku mieszkamégdwoma sypialniami)

Rysunek wykonaj zgodnie z zasadami wykonywaniaud@atacji technicznej w skali 1:100.
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2 PUNKTY
Co to jest dokumentacja przetargowa ?

@ 2 PUNKTY

Wyjasnij co oznacza termin (oklenie) ,stan surowy zamkety”.

@ 4 PUNKTY

llos¢ wody potrzebna do zwiknia ziaren cementu i kruszywa jest w praktyce arggbaca do
poprawnego przebiegu proceswzania cementu w betonie.

Zaprojektuj procedgrdaswiadczalnego wyznaczenia woddnasci wy kruszywa dla konsystencji
potciektej (S 3). Przyjmijze ilos¢ cementu w prébieC = 1.5 kg, wskanik wodazadnasci cementu
w.= 0,23 dnikg, a stosunek ikai kruszywa do iléci cementu K/C = 7.

Jaka wielké¢ bedzie mierzona w tym badaniu ?
Z jakiego wzoru wyznaczysgy ?
(Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce).
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4 PUNKTY

Na rysunku pokazano stup S1. Narysugtyprzbrojenia gtéwnego i strzemiona (pdnprety
tacznikowe). Wykonaj wykaz zbrojenia.

Stup S1 %7W

betonC25/3Q stalRB 500 W, St0S-b
masa jednostkowa stali [kg/m]@ 8 — 0,3Sg16 — 1,578
nominalna grub& otuliny Chom= 30 mm
minimalna zawart& cementu — 280 kg/in
minimalnasrednica zagicia pgtow — 107
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3 PUNKTY

Narysuj (w rzucie) schematy schodow tréjbiegowych:

a) przeciwkierunkowych,

b) jednokierunkowych,

c) dwuramiennych (wspolny pagek schodow).

(Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce).

4 PUNKTY

Co rozumiemy pod pegiem ,otulina (gruba¢ otuliny)” zbrojenia betonem ?

Jakie czynniki i w jaki sposéb bierze giod uwag okreslajac nominala otuline - Chom?
(Podaj ogdlne zasady ilustsojodpowied stosownym rysunkiem).

5 PUNKTOW

Podstaw ostrostupa jest trapeA B C D 0 kacie ostrym przy wierzchotkuA réwnym 60° i
diugasci obwodu | =35 m Diugasci ramion AD i B C s rowne. Dhugéc¢ krotszej podstawy
trapezu C D jest dwa razy wksza od dtugéci ramienia A D. Krawedz boczna ostrostup& D
jest jego wysokeria, a jej dlugd¢ rowna jest diugeei przekgtnej trapezuA C.

Oblicz obgtos¢ ostrostupaV . Wyniki podaj z doktadrigia do czterech cyfr znageych.
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6 PUNKTOW

W budynku bez piwnic podtogatizie wykonana bezgmednio na gruncie. Poziom podtogi
parteru lgdzie 60 cmpowyzej powierzchni terenu, poziom wody gruntowej j24t0 mponizej
poziomu terenu.

Narysuj przekréj przegciarg fundamentow, podtog; i sciarg zewrgtrzng. Przyjmij rozwizanie
wiasciwe dla domu energooszainego. Dla kadej warstwy podaj rodzaj materiatu i grébo
Rysunek wykonaj w skali 1:50 lub 1:20 zgodnie zazfsni wykonywania rysunkow technicznych.

(Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce).

10 PUNKTOW

Dana jest belka o geometrii i obagniach jak na rysunku.

a) Oblicz wartéci reakcji podpor.

b) Wykonaj wykresy sit przekrojowych: momentow zgjycych - M, , sit poprzecznych V, i
sit podiuznych - N, . Podaj ich wartai w punktach charakterystycznych A, C, D, B. Zapis
réwnanie (funkcji) momentéw zgingjych na odcinku CD i oblicz wal®M .

c) Sprawd warunki rownowagi wzta C.

q,= 2,0 kN/m
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